
R im a szo m b a t, 1 9 0 6  á p r ilis  22 16. szám Huszonhetedik évfolyam

o o
Szerkesztővé^:

Kiuus/omlititk'in. 1‘okorágyi- 
ntcza 1. szám. M« intézendő

• r •> . . .  "  ,• 1 1 1 I 1 1> 1 « «##*«.*k v t1 1 ^  -----
! » ?

mintl‘*n közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet new log;»
«liink el.

kéziratot nem adunk vissza

Az előfizetés d ija :
Kgész évre . . M korona
Kél évre . . 4 korona
Negyedévre . . 2 korona
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Me intézendők a kiadóhivatalt 
illető előrefizetés, hirdetmény, 

nyilttér es egyéb felszólalások.

A hirdetés dija:
Egy három hasábos petitsor tér 
fogata . . . .  12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

N y ilt t é r :
Egy so r . . . . 40 fillér

E lő fiz e té s t  e lfo g a d  a „Góinör Kishont“ kiadóhivatala. nemkülönben minüen hazai postahivatal, az előfizetés legczelszerübben posta utalvány
*  r utján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel

Választás előtt.
Ismét küzdelem előtt állunk A legutóbbi 

hónapok alatt mindenki feladta mar a reményt, 
hogy alkotmányos jogainkat egyhamar gyakorol 
hassuk. Maradtak azért kevesen, kiknek szivében 
élt a remény, a tudat, hogy jóságos ősz királyunk 
hü magyarjainak kívánságát és ohajat nem lógja 
mellőzni és meg fogja adni az utat, a módot 
arra, hogy alkotmányos jogainkat és ez alapon 
nemzeti létünket és fejlődésünket a jövőben is 
biztosítsa.

Váratlanul, a tavasz ébredésével hozta meg 
az első fecske az örömhírt, hogy felséges királyunk 
f. évi május hó 19-éré ismét egybehívta a Bu­
dapesten megnyitandó országgyülésre az ország 
főrendéit és képviselőit. Az újonnan megalakult 
kormány pedig lázas sietséggel tette meg mind­
azon intézkedéseket, a melyeknek a képviselővá­
lasztást megelőzni kell, illetve a melyek a válasz­
tás megejtésére vonatkoznak

Vármegyénk alispánja. Bornemisza László 
f. hó 20-ára hivta egybe a királyi meghívó le­
vél kihirdetése ezéljából megtartandó rendkívüli 
megyebizottsági közgyűlést, ugyanazon nap dél 
utáni 2 órájára pedig a választás előkészítésért* 
és megtartására szükséges intézkedést k megtétele 
ezéljából a vármegyei központi választmányt.

A rendkívüli közgyűlésre bizottsági tagjaink 
ugyan nem nagy, de elegendő számban jelentek 
meg s mindenkin meglátszott az öröm igazi erzete. 
Alispánunk pontban 10 órakor foglalta el az elnöki 
széket és lelkes szavakkal röviden mutatott reá a 
legutóbbi válságos időkre, amelyet váratlanul az 
öröm perczei váltottak fel. Szive teljes melegével 
és az eltűnt aggodalom kifejezésével üdvözli a 
bizottság tagjait s hazafias, bölcs határozathoza 
talra kéri fel. A megyebizottsági közgyűlés tagjai 
a felolvasott királyi meghívó levelet allva hallgattak 
végig és azt hódolással vették tudomásul, ezután 
pedig a további intézkedések megtétele ezéljából 
a megyei központi választmányhoz tettek által

TÁP, CZ A.
Egy szál szegfű.

Itt vagy előttem, fakón, színtelen.
Édes perczeira hervadt tanúja;
Hogy most felidézd — most és szüntelen —
Az elmúlt idők emlékit újra

Te is átélted — hiszen ott valál —
Ama óráknak drága perczeit . . .
Nem volt eszedbe néked se halál,
Mikor rád szórtuk a csók ezreit.

Csókot lehelt rád . . . 0  . . . hiszeD tudod, — 
Aztán én öntőm beléd telkemet.
Hej. de azóta sok nap elmúlott 
Es a nagy idő mindent eltemet . .

Mindent eltemet . . . Minden elenyész . . .
Ama napnak is csak az lett vége 
I)e míg én leszek, addig te is lész.
Boldog perczeim hervadt emléke . . .

Telek A. Sándor

Fenn és lenn . . .
Irta Farkasnó S. Erzsi

Mikor az ebédnek vége volt, dr. Ardényi Tiborné 
oda fordult az urához, aki czigareltára gyújtva éppen 
olvasni készült.

— Ugyan mondja csak édes, miféle emberek azok 
a Fehérék ?

Az ügyvéd meglepetten tekintett fel az asszonyra.
— Fehéréket kérdezi? Azt hiszem, a térti iroda­

tiszt a törvényszéknél, az asszony pedig, mint tudom, 
elég jó csalidból való. De mit érdekli magát ez annyira?

Majd pedig Máriássy Andor bizottsági tag indít 
vanvara a megalakult uj kormányt meleghangú 
feliratban üdvözölni határoztak el Ezzel a köz 
gyűlés véget is ért

A délután folyamán 2 órakor ült össze szintén 
alispánunk elnöklete alatt a varmegyei központi 
választmány, ahol a tagok a szokottnál nagyobb 
számban jelentek meg. A rendkívüli közgyűlés 
határozata es a m. kir. belügyminisztérium áltál 
kiadott rendelet alapján a vármegyei központi 
választmány az országgyűlési képviselőválasztások 
határidejét az egész varmegye területére egy napra, 
folyó április hó 30 ának reggeli 8 órájára tűzte 
ki és a választás vezetésére nyomban megválasz 
tóttá az elnököket, a jegyzőket és ezek helyette­
seit, a további karhatalmi és egyéb intézkedések 
megtételével pedig az alispánt bízta meg.

Ezzel mindazon intézkedések megtetettek, a 
melyeknek alapjait a választások zavartalanul 
megejthetek lesznek.

Előttünk van tehát ismét az idő és tér, a 
mikor képviselóválasztási jogunkat ismét megnyílt 
gyakorolni és megválasztandó képviselőinket a 
megnyitandó országgyűlésre (elküldeni.

Minden mozgalmat harcznak kell megelőz­
nie, mert csak akkor csúcsosodnak ki tiszta 
valójában a kívánságok vó vélemények Ne fe­
ledjük azonban, hogy az az igazi harcz, a hol 
nemes fegyverekkel küzdenek az ellenfelek, és a 
harcz után akkor tiszta a győzelmi lobogó, ha 
arra szenyfolt nem cseppent.

A háborúban is a katona csak nemzetközi 
leg megengedett és elfogadott fegyverekkel har- 
ezolhat, a páros viaskodásban is csak hasonlólag 
bevett es elfogadott fegyverekkel és bizonyos 
feltételek betartása mellett állhatnak a felek 
szemben egymással, az alkotmányos harezban is 
tehát még inkább, a czél fontosságánál és mél 
tóságánál fogva ilyen fegyverekkel kell jogunkért, 
zászlónk diadaláért harczolnunk.

Vármegyénk nevezetes arról és büszkén 
mutatunk vissza a múlt idők küzdelmes pillana-

— Ki nem álhatom őket — szólt az asszony egy 
kicsiny lő'tekintetet vetve az egyszerű udvari lakás tele, 
hol a Fehér család lakott. — A térti még elég illedelmes, 
de az asszony igazán egy gőgös teremtés Nem is tudom, 
kinek képzeli magat. még csak uem is köszön, pedig 
egész nap egyebet uem tesz. mint mos, varr és vasal.

— Ha telnék ueki miből, bizonyosan nem tenné — 
jegyző meg dr. Ardényi Tibor közöuyöseu, csakhogy 
éppen mondjon valamit

Az asszony egykedvűen vállat vont s uem felelt. 
Hanem oda fordult kis fiához, aki éppen e perezbeu 
jött elő a kertből.

— Te, Tibi hányszor mondtam már neked, hogy 
ne hozd ide a Fehér gyerekeket.

Ma is miud össze sarozták az uj szőnyegeimet. 
Nem akarom, hogy barátkozz velük.

— Ugyan, mire való mindez Magda? — kérdó 
Ardényi Tibor kedvetlenül — Nekem semmi kifogásom 
a Fehér fiuk elit n.

— Elég. ha van nekem — vágta vissza hirtelen 
az asszony s bement az ebédlőbe.

Tibi pedig daczosan fordult félre.
Ha a mama azt mondta volna, bogy bivja ide a 

Fehér fiukat, úgy bizonyára vonakodott volna De mert 
megtiltotta, természetesen alig várta, hogy a mama el­
menjen hazulról, rögtön felkereste őket.

A lugasban játszva találta a két szöszke fiút, míg 
édes anyjuk, egy csinos, vidám arczu barna asszonyka, 
a nyitott ablaknál ülve, szorgalmasan varrogatott.

— Nézd csak, Tibi, milyen sz^p katonákat küldőit 
a nagymamám Gyere ide, majd játszunk, — hivta a 
nagyobbik Fehér fiú. Tibi egy pillauatig habozui látszott, 
aztau kedvetlenül szólt:

— Nem megyek, mert uem szabad, megtiltotta a 
mama.

— Megtiltotta — kérdó felriadva Fehér Miklósnó — 
és miért?

Talán Laczi és Pali illetlenül viselték magukat ?
— Ab dehogy, a mama csak azért haragszik a 

nénire, mert hogy gőgös, biailbataiian teremtés, mivel

taira. hogy mindenkor méltóságteljesen vívtuk 
keresztül az országgyűlési képviselóválasztási 
harezokat. — Dicséretére legyen mondva az el­
lenfeleknek és harezoló táboraiknak, személyes 
erdekeket, vagy hazafiatlan nemzetellenes elveket 
soha sem vittek bele a győzelem előnyére küz­
delmükbe; de igenis csak elveikhez hü meg­
győzői lesük és az ezért való küzdelem volt min­
denkor a czél, a mely a küzdelmet irányította 
és a kellő mederben szerencsésen megtartotta.

Ez volt, ez legyen most is a helyzet által 
parancsolt édes kötelességünk, a haza, alkotmá­
nyos jogainak és saját érdekeinek szempontjai­
nak biztosítása ezéljából. — Tegyünk félre min­
den szemelyeskedést, sőt ha érdekeink úgy kí­
vánják ott, a hol a jelölt egyénisége teljes ga- 
rantiat nyújt, közős érdekből, még a pártpolitiká­
ról is mondjunk le. Hiszen jelölteink úgy vannak 
megválasztva, kiknek hazafiságában egy pillana­
tig sem lehet kételkednünk és a legörvendetesebb 
kibontakozásban czólunk csak egy lehet, egy 
hazafias, erős nemzeti alapon álló parlament 
megalkotása. Gyenge erőinket közmegegyezéssel, 
egy hatalmas alkotó testület szent épületébe hord­
juk össze, a hol azután az egyesítve, édes hazánk 
es mindnyájunk érdekeit fogja képviselni és azért 
munkálkodni.

E hó 30 án lesznek vármegyénk egész te­
rületén és egy a napon választások, tehát már csak 
8 nap választ el bennünket a küzdelem napjától. 
Bontsuk ki a zászlót mihamarabb és a győze­
lem érdekéből igyekezzünk az alá csoportosulni 
és lehetőleg egyhangúlag választani, meg köve­
teinket.

•*

Örvendetesen jelenthetjük, hogy a beérkezett 
értesítések szerint a hangulat a következő: a 
rozsnyói kerületben egyedüli jelölt gróf Andrássy 
Géza, kinek a legutóbbi hazafias küzdelemben és 
politikában nagy része van és egyénisége, vala­
mint elvi meggyőződése kétségtelenül a legna­
gyobb biztosítékot nyújtja

A rimaszombati kerületben szintén egyhangú

uem köszön neki, pedig egész nap egyebet sem csinál, 
mint varr és vasal De ugy-e azért nem fog haragudni 
a mamára? — tette hozza a gyermek nagy, őszinte 
kék szemeit kérőleg emelve az asszonyra.

Fehér Miklósné szomorú mosollyal ajkán felelt:
— Ne féljeu, édes fiam, nem fogok haragudni a 

mamára Hiszen csak igazat mondott.
A fiú erre vidáman futott tova, nem is sejtve, hogy 

milyen fájó és nagy sebet ütött anuak a szegény asszony­
nak a szivén.

Hiszen eddig még sohasem érezte, hogy olyan 
végtelenül lealazó valami az : szegénynek lenni, mint e 
pillanatban Soha senki sem gúnyolta ki azért, mert 
dolgozott. Nem is tartotta o azt áldozatnak eddig, hiszen 
az uráért és gyermekeiért tette. És ime, most egy idegen 
asszony, akit ó alig ismer, akinek meg van mindene, 
amire ember vágyhat, most kigunyolja azért, mert ha 
találkozott vele, nem köszöntötte. Csak is ezért mond­
hatta gőgösnek, más semmiért sem.

Szegény asszony! x\I ilyen boldog és megelégedett 
voltál te eddig egyszerű két kis szobádban, kicsi gyer­
mekeid és az urad kőiében ! Vidám dalodtól zengett az 
egész ház és soha egy perezre sem jutott eszedbe, hogy 
irigyelhetnél mást, azt hitted, hogy meg van mindened.

Es ime, most egy tudatlan gyermek által elejtett 
uéháuy szó elegendő volt arra, hogy lelki nyugalmadat 
megzavarja ! — Egyszerre keserű irigység töltötte el szivét.

Irigyelte annak a másik asszonynak ott fent diva­
tos drága ruháit, fényesen berendezett szobáit, nehéz 
selyem fiiggüuyeit. 8 életében először keserítette el a 
tudat, hogy szegény.

Nem zengett már a kis udvari lakás az asszony 
vidám dalától, s nem is dolgozott olyau szorgalmasan 
mint eddig, most már szégyenlette összeszoritott ajakkal, 
irigy sóvár szemmel leste az ablaknál azt a másikat, aki, 
mintha tudta volna, hogy irigylik, mindennap szebbnól- 
szebb ruhát vett magára.

Mikor azonban az ura hazajött, iparkodott a régi lenni. 
Nem akarta megszomoritani azt a jó embert, aki 

a lelket ölő nehéz munka után olyan vidámau jött



választás előtt állunk, amennyiben elvkülömbsóg 
nélkül Bernát István, a kitűnő gazdasági iró, 
városunk szülötte zászlója alatt csoportosulnak a 
választók. Megválasztása biztos ós városunk ér­
dekéből is a legszerencsésebb gondolatnak tartjuk 
jelölését.

A rimaszécsi kerületben két jelölt fog küz­
deni a 48-as zászló diadaláért és dicsőségéért ós 
pedig Máriássy Andor, a kerület kipróbált, tör- 
hetlen 48 as nagy képzettségű vezéríérfia ós 
Dráskóczy László a kerület volt képviselője, ki­
nek a kerületben nagy érdemei vannak. Az egyik 
vagy a másik jelölt kilátásairól ma még biztosat 
nem Írhatunk, mert a mai nap d. u. 3 óráján 
lesz a jelölő gyűlés Rimaszócsen.

A kövii kerületben Szentiványi Árpád, ki 
több mint 25 év óta közmegelégedesre képviseli 
a kerületet, s kinek a mostani politikai harczban a 
vezérlő bizottságban is fontos szerep jutott, egye­
dül áll. Egyhangú megválasztása biztos. — lla- 
sonlólag a putnoki kerületben Putnoky Mór volt 
képviselő egyhangú megválasztása szintén bizo­
nyos, a mennyiben a régi szabadelvűek is támo­
gatják.

A jolsvai kerületben Szontayh Andor a volt 
képviselő ma még egyedül áll. Emlegetnek ellen­
jelöltet, de Szontayh oly érdemeket szerzett, hogy 
ha csak valami kiváló vagy a kerületben régeb­
ben érdemeket szerzett egyén lépne fel, akkor 
lenne megválasztása kétséges.

így áll ma a helyzet a vármegye választó- 
kerületeiben. Biztató, hogy a választástól oly rövid 
időköz választ el bennünket, a melyben már alig 
lesz ideje esetleg más jelölteknek szervezkedni 
ós az nem is lenne szerencsés a kerületek ós 
választó polgárok érdekében.

A midőn tehát a szerencsés jelölések felett 
csak ószinto örömünknek adhatunk kifejezést, 
egyidejűleg azon reménynyel nézünk a közelgő 
izgalmas napok elé, hogy a választások szeren­
csésen fognak lezajlani és a vármegye állandó 
közbékéjét semmi sem fogja megzavarni

Úgy legyen!

Egyházi ünnepély Putuokon.
Fényes és lélekemelő ünnepély keretében iktatta be 

a gümöri ev. ref. egyházmegye uj coadjuíor kurátorát: 
Bornemisza László alispánt. A vándor-gyűléseket tartó 
traclus ez alkalommal Putnokon gyülekezett össze április 
18-án. A ritka ünnepélyesség — mert eddig csaknem 
200 év alatt mindössze 19 főgonduoki beiktatás történt 
— úgy az egyházi, mint a világi rendből számos, tekin­
télyes egyént vonzott a csinos mezővárosba, melynek 
polgársága felekezeti külömbség nélkül szives örömmel 
látta falai között a református egyházmegye vezető fér- 
fiait. Ott volt Fagy Pál, az ősz esperes, ki súlyos beteg­
sége daczára is engedelmeskedett vallásos lelke paran­
csának, hogy elnöki kötelességeit teljesithesse, — ott 
voltak: Csabay Pál, Ruszkay Gyula, Sáyhy Sándor, 
Jlubay Lajos, Búzy Márton e. tanácsbirák; Seres József 
pénztáros, Vattay László főjegyző, Pósa Lajos, liéthy 
Andor aljegyzők s a papi és tanitói karnak számos 
tagja, — a világiak közül pedig Tornallyay Zoltán, 
Máriássy Andor, Lukács Géza tanácsbirak, Osváth 
Bániéi, Dr. Veres Samu vil. jegyzők, Bornemisza Ele­
mér, Kálniczky Géza t. jegyzők, Molnár József fő*, 
dr. Baksay Dezső alügyész, Bodor István t. ü b. elnök, 
Biószeyhy Dezső tan. egy. elnök, továbbá Dr. Kovács 
László rimaszombati polgármester. Fagy Elemér főszol­
gabíró, Fries Ferencz jbiró, Lengyel Iváu árvaszéki ül-

mindig haza közéjük. Pedig a gyermekeinek sem tudott 
inár örülni, kezdte elhanyagolni őket.

Bűnös nagyravágyás lakta már csak lelkét, mely 
lassan kiölt onnan minden más érzelmet.

Végre kellett, hogy a férfinek is feltüujön az 
asszony lelki állapota. Szegény Fehér Miklós milyen 
nagyot nézett, mikor az asszony elmondott neki mindent. 
Hogy olyan boldogtalan asszony nincs több mint ó. Dol­
gozik reggeltől estig, mégis alig van valamire való ruhája.

(Pedig két héttel ezelőtt, hogy tudott örülni annak 
a csinos, egyszerű sötét kék szövetnek, amit az ura vett 
neki születésnapjára!)

Hogy más asszony élvez, mulat, neki pedig itthon 
kell ülni, varrni gyerekekre. Még se telik neki semmire, 
nyári kalapja sincs, csak a 'tavalyról a rongy.

Igaz, hogy egy fél óra múlva már az urához 
simulva kérte, hogy ne vegye szavait komolyan, hiszen 
tudhatja milyen szeszélyesek néha az asszonyok. Hanem 
Fehér Miklós azért elszomorodott. Lám, hogy eddig 
eszébe sem jött soha neki, hogy a felesége boldogtalan is 
lehetne. Hiszen úgy megszokta már annak vidám mosolygó 
arczát, mely neki soha sem beszélt elégedetlenségről.

Eddig még mindig az asszony volt az erősebb 
lelkű, ő volt, aki vigasztalta, ha néha a férfi elcsüggedt 
az élet nehéz küzdelmeiben. Milyen okosan tudta eddig 
beosztani a szerény kis fizetést, hogy abból telt mindenre, 
amire kellett.

Ha pedig takarékoskodott, azt ő kapta meg az urától. 
Egy herczegnő nem lehetett büszkébb drága ékszerektől 
csillogó toilettjében, mint ő egyszerű lódenruhájaban.

Most pedig, amint a ruhaszekrény előtt állva, szem 
lét tart nyári ruhái felett, kedvetlenül dobja vissza őket. 
Egy sem ér semmit. Majd a tavalyi kalapját veszi elő s 
már azt is készült éppen a szekrény tetejére dobni, 
mikor a kis borzas szolgáló ijedten szaladt be mondani, 
hogy a kis Palinak nem tudja mi baja, olyau forró, 
mint a tűz és nem beszél semmit.

Fehér Miklósné ijedten ejtette ki kezéből a kalapot 
s elhalványodva futott a másik szobába.

nők, Máriássy István, Dr. Soldos Béla, Batta György 
vármegyei aljegyzők, Marton János, llönsch Ede, Fe- 
kethe Nándor, Soldos Árpád s még számosán.

A beiktatási ünnepély első része a templomban 
folyt le, hol a gyülekezet buzgó éneklése után Csabay 
Pál, legidősebb papi tanacsbiro, mint a lelkészi tünetiét 
betegsége miatt nem végezhető esperes helyettese, gyö­
nyörű imádságbau kért áldást a megválasztott egyház­
megyei ^gondnokra, melynek végezte után az urasztala 
körül öszegyülekezett világi és egyházi elöljárók előtt 
Bornemisza László letette az esküt. Az ünnepélyes jele­
netet a templom hajóját tel (esen betöltő nagy közönség 
által buzgó szívvel elénekelt Hymuusz fejezte be, mintegy 
bizonyságául annak, hogy az isteni tiszteletek imádsagos 
hangjait nem hogy megzavarna, hanem még nemesebbé 
és harmonikusabba teszi a hazafias érzelem.

A templomi ünnepély befejezése után a putnoki uj 
városház közgyűlési tennebo vonultak az egyházmegyei 
közgyűlés tagjai. Itt mondotta el az immár beiktatott 
lőgondnok székfoglaló beszédét, melyet nagy figyelemmel 
hallgattak s hitet ós bizodalmát merítettek abból arra, 
hogy az uj íógoudnok nagynevű elődeiuek nyomdokain 
haladva a gömöri egyházmegye hajójának kormányát 
biztos kezekkel fogja vezetni a boldogulás kikötője tele. 
Bornemisza László biztató beszédet nagy lelkesedéssel 
fogadták, annyival is inkább, mert mindenki meg volt 
győződve arról, hogy az ő személyében úgy az ö hiva­
tali állásánál, mint múltjánál s nemes lelki tulajdonsá­
gainál lógva az egyházmegye élére kiváló lérlint nyert. 
Ezeknek a gondolatoknak adott kifejezést Vattay László 
főjegyző, midőn az egyházmegye nevében üdvözölte az 
uj logonduokot igaz lelkesedést keltő tartalmas beszédé­
ben. A közgyűlés úgy a székfoglaló, mint az üdvözlő 
beszédnek, valamint a Csabay imádságának jegj zőkönyvi 
megörökilését elhatározta. Csak ezután került a sor az 
egyházmegyei ügyek targyala.->ára, melyeket már az uj 
elnökség vezetése alatt intéztek el.

Delben 190 terítékű közebéd volt a „Vaui“ ven­
déglő nagy éttermében, melyen a {elköszöntök sorát Mol­
nár József nyitotta meg, ékes szavakkal üdvözölve a teher 
asztal mellett is az uj főgonduokot. Bornemisza László 
mélyen átgoiidoit tartalmas s hazatLagtól duzzadó be­
szédben köszönte meg ez alkalommal is a beléje helyezett 
kitüntető bizalmat s poharát az egyházmegye felvirág­
zására ürítette ki. Felkószóntoket mondottak még Vattay 
László (Putnok városára, az egyház híveire és papjára), 
Csabay Pál (az uj tögondnokra), Lukács Géza (az ifjabb 
világi nemzedék tagjaira), Nagy Elemér (a tauitoi karra), 
Kájel Endre losouezi helyettes lelkész (a gömöri papságra), 
Kéz László, Csizy Béla, Komjáthy István stb. Az emel­
kedett hangulatú közebéd a késő délutáni órákban vég­
ződött.

A gömöri egyházmegyének igazi örömnapja volt 
az, melyen Bornemisza László alispánt a tőgondnoki 
székbe beiktatta. E kitüntetés tolytau oly férfiú nyert 
szélesebb hatáskört, Kinek érdemeiről a közélet terén 
eltöltött 30 munkás esztendő tauuskodik, a kit nagy tu­
dása, a társadalmi és politikai élet forgatagaiban szerzett 
tapasztalatai, ősei hitéhez való uemes ragaszkodása egye­
nesen predestináltak arra, hogy az egyházi téren is ke­
zébe adassek a vezeri páleza. Ezért csak a közvélemény­
nek vagyunk tolmácsai, midőn vármegyénk e kiváló férfiát 
uj hatáskörében melegen üdvözöljük.

* **
Az alispán beiktatása alkalmából Lengyel László, a 

Bornemisza-család régi poétája, ki lantját minden ilyen 
ünnepélyes alkalommal megszólaltatja, ekkép üdvözli az 
egyházmegyei gondnokot:

Szép napja volt múltkor az Egyházmegyének,
Midőn körülvett a hálás tisztelet.

Hol örült minden s z í v , örült minden lélek:
Amint elfoglaltad órdemlett helyed.

Orgona hangjánál felszárnyaló zsoltár 
Mindnyájunkat fel, az eg felé ragadt.

Ilyen szép ünnepünk régóta nem volt már, 
Mondhatjuk, hogy sok, sok évtized alatt.

Minden mozzanata szép volt ez ünuepuek :
Ima, székfoglaló s üdvözlő beszéd.

Pedig ha délben nem lett volna annyira elfoglalva 
saját önző, bűnös gondolataival, észre vehette volna, 
hogy kisebbik fia nincsen egészen jó l; de ez utóbbi 
időben megszokta egészen a cselédre bízni őket. A kis 
Pali pedig valóbau ott feküdt az ágyon mozdulatlanul, 
láztól kipirult arczczal

Az az édes kis baba, mosolygó piros arczaval, 
aki egész nap annyit csacsogott, most szomorúan emelte 
auyjára nagy fekete szemeit. Fehér Miklósné pedig, 
kezeit tördelve, kétségbeesetten térdel le melléje s kicsi 
kezeit csókolgatva, zokogva kérdi mi baja ? De nem 
felel, csak néz rá merően, láztól csillogó szemekkel, s 
mint az asszony hitte, mélységes szemrehányással.

Keserű önvád lepte meg szivét s a gyermekért 
remegő édes anyja nem talál semmi mentséget e pilla­
natban, mely megnyugtatná, vigasztalná. Oh milyen 
bűnös, kötelességéről megfeledkezett, nyomorult asszony 
is volt ö! Gyarló, hiú dolgok ós sivár irigység foglalta 
el lelkét akkor, mikor megvolt mindene, szerető ura és 
édes kicsi gyermekei.

Ha most a jó Isten megakaruá szomoritani őt? lia 
megbüntetné olyan szomorúsággal, mely a világ minden 
más örömével nem érne fel? Nem leuue-e ez méltó 
büntetés neki ?

De nem, az isten nem lesz olyau kegyetlen s ke­
zeit összekulcsolva forró imát rebeg.

Az orvos egészen megvigasztalja. Ne féljen, nem lesz 
semmi baj A gyermek bizonyosau elrontotta a gyomrát 
valami éretlen gyümölcscsel, amit bizonyosan a cseléd 
adott neki, pár nap múlva nem lesz semmi baja.

Egy hét múlva a két kis Fehér fiú ismét vígan 
játszott az udvaron. Édes anyjuk pedig az ablaknál állva 
boldogan, csillogó szemekkel nézte őket.

Eszre sem vette, hogy Ardényiéknál ma a szokottnál 
is vidámabban vannak, az asszony névnapját tartották.

Mit törődött ő most már azokkal oda fenn. Nem 
voltak é itt neki a legkedvesebbjei, két kis gyermeke, 
akikért, bár néha nehéz is az ólet, olyan édes a munka 
s a küzdelem.

Mindezek — maradva az emlékezetnek — 
Fénysugárt lövelnek örökre feléd 
Úgy szerettem volna poharat ragadni,
— De nagy közönséghez hangom már kevés. — 
Szivem érzelmének kifejezést adni,
Hogy —■ Egyházmegyénknek üdve ós díszére: 
Sokáig tartson meg a Gondviselés !

Viin-e ok arra, hogy ;i felekezeti tanító, 
állami iskolai tanítóvá kívánkozzékV

Fájdalom, sok helyen igenis van ! Es pedig, hogy 
miért, azt elmondották már ezren, igy az ón iskolám 
rendezetlen ügyeiből kifolyólag én is elmondhatom azt 
ezeregyediknek ! Sőt szerintem, fia még százezren fogják 
e témát a maga igaz valóságában elmondani, nem lesz 
az oly feneketlen, mélyen kimerítve, hogy a tapasztalat 
fenekéről egy újabb és igazabb eszmét ne lehetne e 
tekintetből a régi elmondottak támogatására és az újabb 
eszmék keresztülvitelére felmenteni, 
j Nem akarom ez alkalommal az állami i.-Kola elő 
iiyeit itt fejtegetni, hogy az egyformán mily fontos és 
hasznos a tanügyre, a tanítóra ós a népre? — Czélom 
az, hogy czikkelyem czimének megfelelve, elmondhassak 
sok olyan okokat és dolgokat a nagyközönségnek és az 
isko'ai hatóságoknak, melyek kényszerhelyzetbe hozzák 
a legerősebb hitbuzgó felekezeti tanítót is arra, hogy 
alkalomadtán az államosítás felé kacsintgasson, sőt később 
e tekintetben a megindult mozgalom élére is álljék.

Mert hát nézzük meg csak, milyen is annak a 
tanitói pályának az árnyoldala, a melynek árnyékábau 
egyes hanyag, nem törődömféle emberek, iskolaszéki 
tagok es hivatalos állásukból kifolyólag az örökös és 
semmittévó diszelnökök az elnökei, a kik mindenuel a 
világon, csak a tanügygyel nem törődnek ! Bocsánat és 
tisztelet a kivételeknek! Á tanitói pálya tövises, testet 
lelket emésztő és rosszul dotált állás! A tanítón minden­
kinek megakad a nyelve, a kevélység lenézi, a harag­
jában felbőszült szülő szidja, átkozza akkor is, a mikor 
áldania kellene; az anyagiasság embere fitymálja, a 
rangkórság gyászvitéze becsméreli, a papja — némely 
helyen — a kinek legjobban kellene pártolnia és magá­
hoz emelnie, mint az egyházának második és úgyszólván 
iker testvérét, az eltaszitja magától és ő az első, a ki 
gyakran órdemetleniil is megkövezteti. Tisztelet a kivé­
telnek Sok esetben papja alárendeltjének tekinti a tanítót 
és ha házi népével ellentétbe keveredik, ha máson ki 
nem töltheti bosszúját, a tanítóján tölti ki.

Sokan még azt is állítják, hogy örökös és hivatalos 
iskolaszéki elnökök csak azért sem engedik ki szivesen 
kezeikből az iskolaiig}’ jogkörét, hogy legyen kivel szem­
ben a hatalmát ós felsóbbség lényét éreztetni?

Csupán az irigység nem talál rajta a maga szem­
pontjából tek in tve megszólni vagy kinevetni valót! A 
tanitói pálya háládatlan ! „A kit az Istenek meggyülöl- 
tek. azt tanítóvá teszik !“ Oly sokszor halljuk utón útfélen 
ezen ó- és uj-testamentomi jeremidákat, méltán-e vagy 
ok nélkül, azt nem kutatom ? Elég az hozzá, hogy 
miattuk az igazi ügyszeretet és a lelkesedés virágporai: 
az abszolút jóért, az eszményiekért hevüló idealizmus, 
az elismerésre és az anyagiakra nem tekintő ügybuzga­
lom ékes virágai lehullanak a legambicziózusabb tanító­
ról is.

Az ilyen állapot pedig megölője az ügyszeretetnek 
és sírba rántása az idealizmusnak, kerékkötője a haladás­
nak, élesztője az ember- és világ-gyűlöletnek!

Veszedelmes dolgok ezek, mert az olyan tanítótól, 
kinek keble (a szenvedések, egybekötött nélkülözések, 
sőt szegényes fizetésének elvonása vagy annak bírói 
utakon való fáradságos ós költséges behajtása miatt) 
kiégett vulkán, egy dermedt Szibéria, ki nem hivatás- 
szerüleg nevel és oktat, hanem kenyérkeresetből dressi- 
rozza a kinpadra járó nebulókat: mit várhat az egyház, 
mit várhat a szülő, a haza? Elgondolni könnyű, de 
átérezni egy ember-barátnak, egy jó szülőnek, egy fen- 
költ gondolkozásu, nemesen érző egyházfőnek : kínos és 
keserű dolog !!!

Hogy tehát a tanitói pálya és sorsunk, állapotunk 
megítélésénél ily sötét szemüveget használok, erre most 
nem a mások, de a saját iskolám elhanyagolt állapota és 
fizetésem könyörtelen módon való kiszolgáltatása indított 
arra, hogy e czikkemet az intéző körök és társaim részére 
megírjam.

Nézzük csak, milyen a jólészi rém. kath. iskola 
tanügye ós a tanító sorsa? Harmadik éve, hogy itt 
tanitóskodoin! Iskolám az államtól 504 korona állam­
segélyben ós a törvényes korpótlékban részesül, ezt pon­
tosan is kapom. Egyedül ezen összeg is a nagylelkű gróf 
Andrássy Dénes uradalmától kegyként adományozott 0 
méter fa és 4 hold körüli föld képezi biztos és per nél­
küli fizetésemet.

A kis községtől járó tandijam, fám, gabonám stb., 
a mi fizetésem tekintélyes részét képezi, azt még a szolga- 
biróság utján sem bírom teljes összegben a nép szegény­
sége miatt behajtani. így p. u. 1(J04.. 1905. ós 1900. 
évről visszamaradt fizetési hátralékom 407 koronát tesz ki.

E szomorú helyzetet nagy mérvben tetézik még a 
rendezetlen iskolai viszonyok. Az iskolaszék nemtörődöm­
sége és ebből kifolyólag az erős tanügyi miseriák is.

Iskolám ügyeit kik és hogyan intézik e l; a mikor 
miuden harmadik évben alig két iskolaszéki gyűlés tartatik.

Az iskolaszéket az örökös elünkön kívül egy itteni 
ex molnár (ács) nevezte ki.

Iskolára a 3 évi tanfolyamon keresztül — vizsgán 
kívül — senki sem látogatta meg, kivéve ez év elején a 
körorvos.

A múlt évben 30—40 tanulóm 4000 félnapot mu­
lasztott. sőt a 10 — 12 éves tanulóim alig 4 hónapos ta­
nítás után már inárczius végén az előadásról végképen 
kimaradtak. — De ezért a hanyagságért a szülőknek 
még csak a hajuk szála sem görbült meg.

Iskolára padozatát egy évben egyszer mossák fel, 
pedig ezt vasár- és ünnepnapokon imaházul használják, 
a hol — engedelemrael legyen mondva — a dísztelen 
köpetek fertőzik meg azt a padozatot, a mit egész éven 
át a serdülő gyermekek söpörnek ós porát velem együtt 
szívják tüdejükbe ; az üritőszék gödörből a tisztátalanság 
a tantermem ablaka alatt három lépésre folyik ki az 
utczára, a hol a trágyalével keverve nyáron végtelen bűit



terjeszt. — Ismétlő tankötelesem 20 van, ezek közül a 
téli hónapok előadásaira alig jön el 4—5, 30 -40 tan­
köteles közül 10—20 tanulónak nincs meg a reudes 
tankönyve; Íróeszközöket, ha a tanító tanulója által ho 
zatni akar.' a szülők a legbotrányosabb üzenetekkel illetik 
és e hiány miatt 8—0 éves gyermekek maradnak vissza
az alsóbbtoku osztályokban.

És még hány okot tudnék itt lelsorolni, a melyek
mind arról tanúskodnának, hogy igenis, az ily súlyos ter­
mészetű hanyagság a tauitó és a tanügygyel való nem 
törődömség oda kényszeríti a népet is. tanítót is, hogy 
az államosítás eszméjével foglalkozzék.

Pedig hát a kegyben kifogyhatatlan gróf Andrássy 
Dénes bőkezűen ajándékozta meg a hitközségünket is, 
mint itt sok más községgel cselekedte azt meg. Neve­
zetesen : adott ajándékba egy örök időre fennálló díszes 
tauitói lakást, a mit később alig 6 évvel ezelőtt 8000 
korona költséggel egy díszes tanterem építésével bővített 
ki. Es még liauy égető sebünket lehetne itt kisebb na 
gyobb mértékben egy alkalmazkodó, tettrevágyó. a nép 
boldogitását szivén hordó iskolaszéki elnöknek a nagy­
lelkű grófuál, a minden jó és szépért lelkesülő irodalmi 
kormányzója, nagyságos Sulyovszky István ur utján elér- 
uünk, azt csak az tudja, a ki a helyzetet és a gróf ur
lelkes képviselőjét ismeri.

Fájdalom, mi ettől messze állunk ! Ha csak a magunk 
erejében nem bizva és a nép végtelen szegénysége által 
arra nem kényszerittettink, hogy szenvedéseinket elpana­
szolva, arra a könyöriiletre hívjuk tel gróf ur óméltósá­
gának kormányzóját, hogy ne feledkezzék meg a sok 
jótéteményekben részesített iskolájának ügyéről és karolja 
tel azzal a további jóindulatával, hogy legyen segítse 
günkre iskolánk államosításában. Bizonyára Ígérhetjük, 
hogy itt jóindulatát az egész község hálával és szeretettel 
fogja kisérni, nem úgy, mint azt a tudatlan és félreve­
zetett várallyaiak tették a közel múltban iskolájuk álla­
mosításának czélba vett alkalmával.

A nép szegény és a kivándorlás honából nemhogy 
a tanügyi terheket, de a felhalmozott adósságot, adót és 
az évtizedeken rombadólt házae>kájának javítását sem 
képes eszközölni. Mi hálával kérjük e tekintetben úgy a 
méltóságos püspök ur kegyes személyét és kétségbevon­
hatatlan jóindulatát, valamint a kir. tanfelügyelő ur 
ő nagyságát, mint a ki e téren az első képviselője az 
államnak, legyenek segítségünkre, hogy iskolánk ügyét 
mihamarabb a törvényeknek megfelelő módon rendez­
hessük.

Es a midőn czikkelyem ez utolsó pontiát eg>hekö 
töttem a tulajdonképeni értekezésemmel, a mivel a felvett 
thémától egy kissé eltértem, tettem ezt azért, hogy a 
nép hangulatát e tekiutetben bírva, jó szolgálatot, véltem 
tenni úgy magam, mint az iskolám és községem szent 
ügyének!

Jólész, 1906. április hó 11-én.
Seüts István, jólészi róm. kath. néptanító.

Képviselőválasztási mozgalmak.
A vármegyei központi választmány folyó hó 20 án 

Bornemisza László alispán elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen elhatározták, hogy (jömörvármegye összes kerü­
leteiben a választások f o l yó  á p r i l i s  hó 30 á n tartat­
nak meg.

A választás vezetésére megválasztalak és kikül­
dettek :

I. A rimaszombati választó-kerületben: a) Válasz­
tási elnök Medveczky Sándor, helyettes elnök dr. Kovács 
László polgármester; jegyző dr Krausz Gyula, helyettese 
Galamb Kálmán. — b) Szavazatszedó küldöttségi elnök 
Sütbeő István, helyettese dr. Raróssy Gyula; jegyző dr. 
ifj. Institórisz Endre, helyettese dr Weiuberger Rozsó.

I I  A  rimaszécsi választó-kerületben: a) Választási 
elnök Horváth József, helyettes elnök Nagy József; 
jegyző Szécsi Oszkár, helyettese Szegedi Gábor — b) 
Szavazatszedő kiildöttségi elnök Bornemisza Elemér, he­
lyettese Vattay László; jegyző Lovcsányi Bála, helyettese 
Katona Aladár.

III . A putnoki választó kerületben : a) Választási 
elnök Tornallyay Zoltán, helyettes eluük Fodor Gusztáv; 
jegyző Osváth Rafael, helyettese Madarassy Zoltán — 
b) Szavazatszedö kiildöttségi elnök Hönscb Ede báuya- 
tanácsos, helyettese Diószeghy Dezső; jegyző Horváth 
Sándor, helyettese Dancsházy,Gyula.

IV . A rozsnyói választó-kerületben: a) Választási 
elnök Sulyovszky István kir. tanácsos, helyettes elnök 
Hevessy József; jegyző Nicki Gyula, helyettese Dr. 
Hajcsy Sándor. — b) Szavazatszedö küldöttségi elnök 
Szontagh Béla, helyettese Krausz Nándor; jegyző Dr. 
Kathona László, helyettese Dr. Pósch József.

V. A küvi-i választó-kerületben: a) Választási el­
nök Lukács Géza, helyettes elnök Csabay P ál; jegyző 
Csók György lelkész, helyettese Pazár Gusztáv tanító." — 
b) Szavazatszedő küldöttségi elnök Klekner László bánya- 
főnök, helyettese Hisnyay Heinczelman Béla; jegyző 
Jerem Aurél, helyettese Valkay György.

VI. A  jolsvai választókerületben: a) Választási 
elnök Czibur Imre, helyettes elnök Basilidesz Gusztáv 
polgármester; jegyző dr Tóthy János, helyettese Szontagh 
László. — b) Szavazatszedö küldöttségi elnök Dr. ifj. 
Mibalik Dezső polgármester, helyettese Dr. Wieszt Ká- 
roly; jegyző Habány József, helyettese Kajaba Árpád..

A mozgalmak igen lassan indulnak Rimaszombat­
ban a jelölés megtörtént s lapunk zártáig nem hallottuk, 
hogy valami ellenmozgalom készülne. Dr. Bernát Ist­
ván közgazdasági író a jelölést elfogadta s f hó 20 án 
városunkba érkezett. Ügy halljuk, hogy — ma — va­
sárnap tartja meg városunkban programmbeszédét, 8 
azután Osgyánban és Nyustyán is megismerteti a válasz­
tókat program mjával.

A rimaszécsi kerületben Draskóczy László füg­
getlenségi párti volt képviselő újra fellép, de úgy 
halljuk, hogy a kerületben mások is próbálkoznak. — A 
fővárosi lapokban azt olvassuk, hogy egy küldöttség járt 
Budapesten Lnjárt János nyugalmazott honvédszázados, 
fővárosi háztulajdonosnál 8 őt a rimaszécsi kerület kép­
viselőjelöltjévé felszólította. Ligárt a jelölést — e hir 
szerint — elfogadta s programmbeszóde megtartására 
a kerületbe érkezik. — Komoly jelöltként emlegetik e 
kerületben Máriássy Andor rakottyási földbirtokost, kit 
függetlenségi programmal léptetnek fel a választók.

A putnoki keriiletbeu a volt képviselőt: Putnoky 
Mórt valószínűleg egyhangúlag megválasztják, úgyszintén

a rozsnyói kerületben is gról Andrássy Géza az 
egyedüli jelölt.

A jolsvai kerületben a volt képviselőnek : az alkot­
mánypárti Szontagh Andornak tekintélyes pártja vau.

A kövii kerületben most nem igen készül harez s 
Szcntiványi Árpádot bizonyára egyhangúlag megvá­
lasztják.

Meghívó.
A gömör Kishoutvármegyei ált. tan. egylet rima- 

szombati járásköre a folyó hó 2ő-én délelőtt óra­
kor Rimaszombatban, az állami leányiskolában tartja 
meg gyűlését, melyre a járáskor t tagjait s a tanügy 
iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.

A gyolcs tárgysorozata:
1. Elnöki előterjesztések s a járásköri tagok név­

jegyzékének kiigazítása
2. Az orsz. Bizottság alapszabályainak módosítása 

a szabad egyesületek és az egyesületek szövetsége alap­
ján. Előadja: Slubendek Alajos, róm. kath. tanító

3. A tanítói tizetési pótlékok rendezése. Előadója: 
Paál Béla társtanifó.

4. Az egyleti alapszabályok módosításának bizott­
ságilag megállapított tervezete Előadó : Becske Bálint 
ref. tanító.

5 Indítványok.
6. Az egyleti tagsági dijak beszedése.
Kelt Jánosiban, 1906. április 19.

Becske Bálint, jköri elnök.

Hírek és vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mind­

azon olvasóit, kik még az előüzetést meg nem újították 
avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az 
előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki 
egyeuliteni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR KISHONT“ kiadóhivatala.

Fóiapánváltozás Még hivatalosan nincs ugyan 
közzétéve, de befejezett ténynek tekinthető, hogy várme­
gyénk közszeretetnek örvendő főispánja: llámos László 
állását elhagyja, — lemondása legmagasabb helyen elfo­
gadtatott. ügy halljuk, hogy a király elismerése és jól 
megérdemelt magas kitüntetés mellett fog nyugalomba 
vonulni s átadja helyét Fáy Gyula nyústyai földbirto­
kosnak. kerületünk volt országgyűlési képviselőjének, kit 
nem kell olvasóinkkal megismertetni, mert hiszen ő 
vármegyénk közéletének mindenkor készséges és komoly 
munkása volt. Korainak tartjuk még a változással való 
bővebb foglalkozást, csupáu a mai „P. H.“-bol közöljük 
a következőket:

„A gyűlés tárgyainak elintézése után f. hó 20-án 
értekezlet volt. Ezen elhatározták, hogy az uj tőispánt, 
kinek kinevezése csak néhány nap kérdésé, féuyea és ün­
nepélyes fogadtatásban részesíti a vármegye, május hó 
6—12 ike között — később kitűzendő napon installálja 
reodkivüli közgyűlésen. Bornemisza László alispánnal és 
Lukács Géza főjegyzővel élén egy bizottság fogja az 
előkészületeket megteuni s az alispán, mint a közgyűlés 
elnöke, a főjegyző pedig a vármegye közönsége nevébeu 
fogja üdvözölni Fáy Gyula tőispáut, kit bandériummal 
fogadnak és méltón fognak ünnepelni. — A fóispáni 
székből távozó llámos Lászlót, ki 15 évig általános tisz­
telet és közmegelégedés mellett töltötte be tisztét, a vár­
megye őszinte szeretete és becsülóse kiseri s távozását 
telette sajnálják azért is, mert 6 mindig a közbékét 
munkálta, s az itt-ott mutatkozó ellentéteket szerencsés 
kézzel sikerült neki mindig elsimítani. — Az adott vi­
szonyok között csak az a megnyugtató és vigasztaló, 
hogy a kormány választása F á y  Gyulára „esett, akit 
már régen emlegettek főispáui jelöltként. Ö rendkívül 
nyugodt, higgadt és komoly ember, ki a viszonyokat jól 
ismeri, s nagy műveltsége, széles látóköre és tapintatos 
modora biztosítja részére a vármegye szeretetét. A rima 
szombati kerületnek volt szabadelvüpárti képviselője s 
a közügyek iránt csendben, de mindig meleg szeretettel 
érdeklődött. A gömörmegyei magyar közmiivelődcsi egy­
let elnöke, s a nemzeti eszmék lelkes apostola.“

Képviaelőj elölő gyűlés. A rimaszombati választó­
kerület közönséget f. hó 19 ere értekezletre hívták egybe, 
hogy pártkülöubség nélkül nyilatkozzék meg és állapodjék 
meg a képviselőjelölt személyében. Az értekezlet íolyo hó 
19 ón délután 3 órakor meg is tartatott a Három Rózsa 
nagytermében. Dr. Veres Samut választották elnökké, 
jegyzővé pedig dr Institóris Endrét. Dr. Kovács László 
polgármester volt az első felszólaló, ki dr. Bernáth Istváut, 
városunk jeles szülöttét ajánlotta; majd Molnár József 
szólt, ki bár nem vallja magát a kormány hívének, de 
Bernát képességeit elismeri s jelöléséhez hozzájárul. — 
Lukács Géza azt óhajtja, hogy a pártok egyesüljenek s 
miután a központ is ajánlotta az aikotmanypárti Bernáth 
Istvánt, támogassa őt a kerület egyetértőén. Perecz Samu 
a függetlenségi párt értekezletén hozott határozatot ter­
jeszti elő. mely szeriut a párt Bernáth mellett foglal állást. 
Süteö István szintén pártolja a jelölést, ellene csak Kemény 
Lajos osgyáni lelkész szólt, ki csak az esetben támogatja 
Bernáthot, ha függetlenségi jelölt nem lesz. Az értekezlet 
határozataként dr. Veres Samu eluök kimondotta, hogy 
a kerület dr. Bernáth Istvánt jelöli, öt erről táviratilag 
értesíti és megkéri, hogy a kerületben minél előbb jelenjen 
meg. Végül az uj kormányt Wekerle Sándor miuiszter- 
elnökhöz intézett meleghangú táviratban üdvözölték.

Orvossá avatás. Klimo Bda tógymnáziumuuk 
volt növendéke, néhai Broncs István unokája, a kolozs­
vári tudomány egyetemen orvosi oklevelet szerezvén, 
egyetemes orvostudorrá avattatott.

Tisstujitás A rimaszombati izraelita hitközség 
f. hó 15-én tartotta rendes tisztújító közgyűlését, melyen 
a jóváhagyott uj alapszabályok értelmében 3 évre meg­
választattak ; elnökké Dr. Cziuer Miksa, alelnökké VVeisz 
Dávid, pénztárnokká Kohn Albert, ellenőrré Reinitz Zsig- 
mond, templom gondnokká: Blumenthal Lajos és Neumann 
József; választmányi tagokká: Dr. Bleier Leó, id. Braun

Gábor, Blau Vilmos, Braun Zsigmond, Diekmann László, 
Enyedi Miksa, Einboru Karoly, Fráter Mór, Fischer 
Bertalan, Galambos József, Grosinger Miksa, Haas Sala­
mon, Hoselitz Salamon, Holi;iuder Lajos, Dr. Kármán 
Aladár, Lefkovics Ferencz, Róth Géza; póttagokká: Ne­
umann Mór, Neumaun Ármin, Morgenbesser Károly, 
Kohn Sámuel.

Halálozás. Széles körű rokonságot ejtett gyászba 
Eperjessy Juzsetnek, a sárospataki rét. egyház pénztáro­
dnak halala. A puritán jellemű tórfiu sógora volt Bak- 
say Istvánnak, apósa Czinke Istvánnak, Eperjessy József 
lakarékpénztari könyvvezető pedig édes apját siratja az 
elhunytban. — Haláláról a sárospataki rét. egyház is 
adott ki gyászjelentést. A családi szomorú jelentés a 
következő; — „Alulírottak az összes rokonság nevében 
is fájdalmas szívvel jelentjük, hogy felejthetetlen férjem, 
igazan szerető édes apauk. nagyapánk illetve apósunk 
E p e r j e s s y  J ó z s e t  folyo évi április hó 15 én esteli 
9 órakor, életéuek 77-ik, boldog házasságának 51-ik 
évében elhunyt. — Temetése folyó évi április hó 17-én 
délután 4 órakor a református egyház szertartásai sze­
rint fog végbemeuni. — Áldás a megboldogult poraira ! 
Sárospatak, 1906. április 16 an. — Eperjessy Józsefne 
szül. Baksay Borbála felesége. — Eperjessy István, Eper­
jessy József, Eperjessy Ferencz, Eperjessy Erzsébet férj. 
Czinke Istvánue, Eperjessy Ilona férj. Hodossy Béláné 
gyermekei. — Eperjessy Istvánná szül. Görög Katinka, 
Eperjessy Józsefuó szül. Inczédy Etelka, Eperjessy Fe- 
renezné szül. Görgey Jolán meuyei. — Czinke István, 
Hodossy Béla vejei. — Ifj. Eperjessy István, Eperjessy 
Gyula, Eperjessy Zoltáo, Czinke Ilonka, Czinke Erzsiké, 
Czinke Jolanka, Hodossy Ilonka, Hodossy Jolánka unokái.“

Névváltoztatás A király megengedte, hogy 
néhai Hj. Badmy Gyula volt rozsnyói ügyvéd gyermekei: 
Iludoba Melanie, Leoutíue, Gyula, Jolán és Ilona csa­
ládi nevüket régi magyar nemességük, czimerük és „ha­
dim“ előnevük épségben tartása mellett Badiny-ra vál­
toztassák.

Egyházm egyei hírek. A rozsnyói püspök f. 
hó i2-eu adta ki negyedik körlevelét. Értesíti benne az 
egyházmegyei papságot az uj névtár költségeiről, a Keg- 
levich-léle szegenyalap kamatainak kiosztásáról s az 
egyházmegyei személyi változásokról. E szerint Serémy 
Gyula szádalmási plébánossá lett és heiyébeu Markovics 
Gyula rozsnyói káplán plébános-helyettessé lépett elő. 
Doroysághy Barna, szadalmási plébánost Barnára plébá­
nosnak, Leketc Ferencz adminisztrátort Barnáról Torna-
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szentandrásra adminisztrátornak és végül Zemann Ödönt 
Tornaszentandrásról Rozsnyóra káplánuak helyezte át a 
püspök.

Halálozás Szlávy Frigyes régi aranyműves, tisztes 
polgártársunk leánya: Juliska f. hó 14-én elhuuyt. A tör­
vényszéknél mint dijnok volt alkalmazásban az elhunyt; 
szorgalmával és munkaszeretetével felebbvalói elismerését 
kiérdemelte. Temetése f. hó 16-án nagy részvét mellett 
ment végbe

Jeles v ív ó . Dr. Liszka Viktor ügyvédjelölt, ki a 
Budapesten most megtartott országos vivóversenyen köz­
reműködött, mint örömmel értesülünk — ezüst érmet 
nyert.

A rozsnyói püspök újabb m egtisztelte­
tése A ruzsuyoi püspöki székloglaló emlékünnepének 
emelésére Sztanik Gusztáv székesegyházi karnagy, a 
kitüuő zeneművész és alkotó; a napokban nyújtotta át 
díszes kötésbe foglalt „Hymnus Altarus“ czimü egyházi 
szépen sikerült és magas tudással szerkesztett zenemüvét 
sipeki Balás Lajos püspöknek. A püspök a szeretet és 
az igaz ragaszkodásnak e jelét kedvesen vette. A mü az 
egyházi ájtatosságuak egy teljesen átgondolt terméke és 
a zenei követelményeknek minden tekintetben megfelelő 
erős alkotási tehetséget árul el.

Halálozás. Seidner Géza helybeli kereskedő
egyetlen kis fia múlt héten rövid betegség után meghalt.

Műkedvelő előadás. A polgári olvasókörben f. 
hó 16 an igen jól sikerült műkedvelő előadást rendeztek. 
A nagytermet szinültig megtöltött közönség élvezettel 
hallgatta a szép előadást s lelkesen tapsolt a műkedve­
lőknek, kik mindnyájan nagy igyekezettel és ambiczióval 
járulták hozza a sikerhez. Persze a legtöbb érdem a 
Paál Gyula elemi iskolai tanítóé volt. ki fáradságot nem 
kiméivé nebány nap alatt oly szépen betauitotta a mű­
kedvelőket, hogy őt ezért méltán megilleti a dicséret és 
elismerés. A rendezésben is elárulta nagy tudását és 
kiváló jártasságát. A „Liliomfi“, Szigligeti ez örökbecsű 
vigjatéka került színre s ismételjük, hogy a szereplők 
valamennyien jól megállták helyüket s a sikerrel min­
denki meg volt elégedve. Különösen Kiss Juliska reme­
kelt Camilla szerepében s lllozek János miut Szellemű 
aratott szép sikert. Chissnyan József (Szilvái), Ibos Ju ­
liska (Mariska), Pécsük János (Liliomfi), Kovács Andor 
(Schwarcz), Molnár István (Adolf), Tarjányi János (Ká­
nyái), Toiuay Erzsiké (Erzsi), Teleszniczky Ede (Grosz), 
Takács Juczika (szolgáló), Bikki Irma (szomszédasszony) 
és Kovács Gusztáv (urti) voltak a szereplők, kik a mű­
kedvelők minden tudásával igyekeztek szerepüket jól be­
tölteni. Az előadás után reggelig tartó tánczmulatság volt.

Közgyűlés. Rimaszombat és vidéke fogyasztási 
szövetkezet évi rendes közgyűlését f. hó 29 ón délután 
3 órakor tartja a vármegyeháza nagytermében. A gyűlés 
tárgysorozata lapunk hirdetési rovatában található.

Térzene. Oláh Gyula helybeli jóhirü prímásunk 
ez utón adja tudtára a közönségnek, hogy május 1 én 
szokásos térzenéit megkezdi és pedig kedden, pénteken 
az Erzsébet téren, csütörtökön és szombaton d. u. pedig 
a Városkertbeu.

Szervezkedő gyűlés. A kereskedelmi alkalma­
zottakat ma délutánra szervezkedésre hívják össze. A 
gyűlésen budapesti kiküldött fogja ismertetni a szervez­
kedés czélját, melynél az a tő irányitó elv, hogy a ke­
reskedelmi alkalmazottak jogainak kivívása és megvédése 
érdekében lépjeuek sorompóba.

Kórházi gondnoki lakás. A már régen óhaj­
tott közkórházi gondnoki lakás felépítését a vármegye 
tolyó április hó 20 án tartott rendkívüli közgyűlésén 
végDg engedélyezte és az építést Kalla Géza és Varga 
Lajos építészeknek adta ajánlat utján.

Tolvaj hásissolga. Frank Menyhért rúzsai 
vendéglőst háziszolgája meglopta és megszökött. A lopott 
tárgy egy arany óra és láncz 180 írt. értékben.



Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbarátok, ös* 
tnerósök, kik megboldogult leányom, illetve nővérünk 
végtisztességén megjelenni szívesek voltak, fogadják ez 
utón hálás köszönetünket. — Rimaszombat 1906. ápr. 17.

A Szlávy-család.
Csőd Steiner Salamon helybeli kereskedő ellen a 

esőd megnyittatott. Csődbiztos Fodor Zoltán albiró. tö­
meggondnok dr. Cziner Miksa ügyvéd, helyettese: Siiteő 
István A leltározással — mely már folyik — Med- 
veczky Sándor kir. közjegyző bízatott meg

A várgedei fürdő jövője. A múlt napokban 
egy nagyobb társaság tanácskozott azon, miképen lehetne 
közhasznúvá s értékessé tenni a várgedei gyógyforrásban 
rejlő igazi természeti kincset. Mindannyian arra a meg­
győződésre jutottak, hogy részvénytársaságnak kell kezébe 
venni az ügyet s nagyobb mérvű befektetéssel igazi 
fürdővé tenni azt a helyet, melyet ma Várgede fürdő 
név alatt ismerünk, mely azonban egy tüido követelmé­
nyeinek meg a legszerényebb alakban sem felel meg, 
mert a beteg és üdülő a gyógyforrás vizén kívül semmi 
más szükségesben nem részesülhet s arról pedig szólni 
sem lehet, hogy még kényelmi igényei is legyenek. — 
Pedig a fürdő igazi szükséglété e vidéknek, melynek se 
más ilynemű gyógyforrása, se gőzfürdője nincs. Kedvező 
fekvése, vasúti összeköttetése, kiválóan praedestinálják 
arra, hogy igazi fürdővé váljék. — A megindult mozga­
lom talán segit rajta. — Úgy tudjuk, hogy az érdekel­
tek egy 8 tagú bizottságot küldtek ki a tervezetnek, 
mint részvénytársaságnak bazirozása és financzirozása 
végett. A közönség érdekében kívánjuk, hogy a tervezet 
valóra váljék.

Sirrablás Folyó hó 15. és 16 ika közötti éjjel 
ismeretlen tettesek Nyústyán egy asszonynak a sírját 
lelásták, a koporsót felteszitették s miután abban semmi 
értékes tárgyat a halotton nem találtak, a bulla fejét 
összeroncsoltak. — A tettesek ugylátszik eltévedtek, mert 
egy azon napon eltemetett jobbmodu asszony sírját akar­
ták valószínűleg kirabolni, a kiről tudtak, hogy több 
reudbeli ékszerét vele temették el s miután a két sir 
egymás mellett van, tévedésből a mellette levő sirt bon­
tották fel. Midőn tévedésüket észverették, a másik sirt is 
kezdték felbontani, de valószínűleg valami zajt hallva, 
munkájukat abba hagyták. Az esetet a csendőrségnek 
feljelentenék, mely erélyesen nyomozza a lelketlen tette­
seket.

Tűzvész. F üge községben husvét másodnapján 
nagy tűz dühöngött. Értesülésünk szerint 10 ház, mellék- 
épületek és takarmánynemüek hanvadtak el A kár jelen­
tékeny. Az oltás nehezen ment, mert a nép íej»-t vesztette. 
A tüzet állítólag gyermekek gondatlansága okozta.

Express csomagszállit&s. Ily felirattal látható 
nehány nap óta az utczau egy egylovas jármű, melyen 
a vasúton Budapestről és Pécsből erkező árukat egyenesen 
szállítják az üzletekbe vagy más megrendelőknek. Ez uj 
vállalathoz, mely a vidéki nagyobb varosokban mindenütt 
be vau vezetve, Lévai Izsó szerezte meg a jogot s a 
kereskedőknek különösen felette előnyös, hogy a külde­
ményeket mindjárt érkezésük után beszállítják a kocsin 
s igy gyorsabban kézhez kaphatják.

A  b á n y a  h a lo t t ja .  Oxfordbau, — mint az 
„Amerikai Magyar Népszaváéban olvassuk — e hegyek 
közé ékelt csendes kis magyar lakta telepen, megrázó 
szerencsétlenseg történt. Pósu Boldizsár Gömörm., rád- 
nőtt születésű 43 éves reí. vallásu honfitársunk, ki a 
vaskőbanyaban kereste nehéz munkává! a maga és övéi 
számara a betevő falatot, szerencsétlenül járt. Munka 
közben a vaskő rászakadt és súlyos sebesüléssel száili- 
tottak a Patersoni kórházba, a hol a súlyos sebesülései 
következteben márczius hó 18 an kiszenved^tt Vissza­
szállítottak hült tetemét Oxfordba, s ott 21-én örök 
nyugalomra helyezték. Temetése napján szünetelt a bá­
nya és a gyár, s ottani honfitársaink, mondhatni teljes 
számban jelentek meg Pósa temetésén, elkísérvén öt 
utolsó útjára. A temetési szertartást a Passaici ref. lel­
kész: hutliy Elemér végezte.

Kiadó bolthelyiség.
Tornallyán, a p ia c z - té r e n  egy bolt 

helyiség kiadó.
C z im : a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.
A Kmetty-Utcsa 11. az. alatti ház: 3 szoba, 

konyha, kamara, pincze és mellékhelyiségeivel, a mely 
a beköltözés előtt már április hóban teljesen jó karba 
lesz hozva és az összes szobák újonnan festve folyó évi 
májas 1-től bérbe kiadó.

Ugyanitt sajat termésű, valódi tiszta kezelésű 
almágyi bor pecsételt üvegekben literenként 4 0  
krajczárjával kapható. Benyó Béla.
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RADO ARTÚR
Miskolcz, Széchényi-u. 3 1.

Divat-, kelengye- 
és szőnyegáruház.

Saját készítmény fi 
© paplanok és madraczok. o
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Kitűnő minőiégű
Arad hegyaljai borok
kaphatók a TOMPA szállodában.

Ménesi fehér 40 kr. — Gyoroki fehér 32 kr. 
Ménesi siller 24 kr 20—26 Gede István.

Meghívás.
A „Hangya“ kötelékébe tartozó „Rimaszom­

bat és Vidéke Fogyasztási és Értékesítő Szö­
vetkezet“ 1906. évi április hó 29-én d u 3 
órakor a vármegyeházánál

k ö z g y ű l é s t
tart, melyre a tagok es a „ Hangya“ igazgatósága az 
alapszabályok 23. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 

az 1905 évi üzleti évről.
2 Az 1905. évi mérleg előterjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a fel* 

meutvéuy megadása
4. A kilépő négy igazgatósági tagnak s a felügyelő- 

bizottságnak megválasztása.
Kelt Rimaszombat, 1906 évi április hó 9-én.

Lukács Géza, igazgatósági elnök.

Lakatosm ühely D o b s in á n ,
alapittatott 1870 ben, jó gépfelszereléssel olcsón 
eladó, esetleg bérbeadó. — Bővebbet öxv. Klein

Miksánénál ugyanott. i —2

Árverés.
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A rimaszombati takarékpénztárban
az 1905. évben ki nem váltott, illetőleg meg nem 
hosszabbított arany , ezüstnemü és értékpapírok­
ból álló kézi zálogtárgyak folyó évi május hó 
4-én, délután 2 órakor a kiküldött hatósági 
biztos jelenleteben fognak az intézet helyiségében 
nyilvános árverés utján eladatni.

Rimaszombat, 1900. április 19-én.
Rimaszombati takarékpénztár.

Mégis csak legj óbb
a cserepkályha, ha jól megvan csinálva.

Alulírott tisztelettel íelhivom a n. é. közönség 
becses figyelmét, hogy miudenueiuii kályha- es 
agyagáru-munkalatokat, lehetőleg korán- 
tava&zszal szíveskedjenek velem elkészíttetni, mert 
most feláron — és tekintve az ös/.i szezoura — 
minden elhamarkodás nélkül legczélszerübb.

K / w y  i**i í* • kályhákban,1 I c l H i c i l  • porczellan fürdő­
kádakban, fehér takarea- 

tüzhelyekben, 
tűzálló téglákban.

4 - 5

Minukülyhtk A n d r á s s y - u t  1. a z . alatt 
bármiko uiegte .imhetók es i tt értekezni

is lehet.
Leginkább levél beli megkeresést kérek.

D r o b n y á k  Á g o s to n
k á ly h a - éa a g y a g á r u -v á lla la ta  
R im aazom bat, J a u o s i-u tc z a  15.

Meghívó
a csetnekvölgyi helyiérdekű vasút

részvénytársaságnak
1906. évi május hó 4-ón (pénteken) délelőtt 10 
órakor Budapesten, V. Fürdő-u. 3. az. a. I. emelet)

tartandó

rendes közgyűlésére.
Napirend:

1 Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése 
és az 1905. évi mérleg végleges megállapítása.

2. Határozat a tiszta nyereség bovaíorditása iránt.
3 Határozat az igazgatóság és felügyelő bizottság 

részére a felmentvény megadása iránt.
4 Határozat a személyzeti nyugdíj alapszabályok 

módosítása tárgyában.
5. Az igazgatóság megválasztása 3 évi időtartamra. 
6 A felügyelő-bizottság megválasztása egy évre. 
7. Az igazgatóság és végrehajtó-bizottság tisztelet­

dijának 3 évre, a felügyelő-bizottság tiszteletdijának 1 
évre való megállapítása.

Budapesten, 1906 évi április hó 12-én.
Az igazgatóság.

K ivonat az a lapszabályokból:
A ki szavaza'i jogát gyakonlni kivonja, köteles rés v nyeit 

a le »ein jait szelvényekkel együtt Budapesten a „Magyar Általános 
Hitelbankinál (V Ná.lor-u 12.), agy M m Frankfurtban a „Dresd­
ner Bank'-nál legkésőbben 8 n.ppal a közgyűlés megtartása előtt 
1 tenni

Az államkincstár, Gömör- és Kishontvái megye szavazati jogu­
kat a ré zvények letétele netku 1 gyakorolhatják °

Minden 1U részvény eg, «-zavazatra jogosít

Árlcjtési hirdetmény.
Nagyrőcze r. t város tulajdonát képező közepi) 

leteken szükségest vált átalakítási és javítási munkála­
tokra ezennel zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek, 
és ennek határidejéül 1906 évi ápri is hó 28-án 
d. e. 10 óráját kitűzöm. A kérdéses munkálatokat lel - 
tüntető költségelőirányzat Nagyrőcze r. t. város polgármes­
teri hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők Az 
ajánlatok zárt borítékban 10°/0 bánatpénz vagy megfelelő 
óvodékképes értékpapír melléklésével a fentemlitett ha­
tárideig annál is inkább beadandó, mert az elkésve ér­
kezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Nagyrőcze, 1906. április 20-áD.
Dr. Mihalik, polgármester.

Hirdetmény.
662. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Vógh Já­
nos Duránczi végrehajtatónak Mészáros András 
és neje végrehajtást szenvedő elleni 100 korona tőke, 
ennek 1906 évi január hó 1 só napjától járó 6°/0 os ka 
mata, 13°/0-os váltódij, 6 koroua 15 fillér per, 18 kor 
65 lillér árverési kérvényi és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése az 1881. évi LX. tcz. 144. és 146. 
§§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék terüle­
ten levő Cserencséoy községben fekvő s a Cserencsényi 
25 sz. tjkvi. A 1 1—3. sor 169., 170., 171., 459. és 
686. hrziszámu malom, udvar, kert, szántó- és rétből a 
B. 41 , 42., 43 alatti Mészáros András és neje Bodor 
Máriát 47 48 ad részben megillető jutaléka 2170 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s ennek 
megtartására határnapul 1906. évi április hó 28 ik nap- 
jáuak délelőtti 10 óráját Cserencsény községébeu a köz­
ségi bíró házához tűzte ki, m ly alkalommal a lent 
körülirt ingatlanok a becsáron alul is el fognak adatni.

Az árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/0 át, vagyis 217 koronát, azaz kettószáztizenhét ko­
ronát készpénzben vagy az 1881. évi 60-ik törvényezikk 
42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. sz. a. kelt igazságiigymiuisteri rendelet 8. § ában 
kijelölt ó.adekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi 60 t-ez. 170 § a értelmében 
bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított elismervéuyt az árverés megkezdése előtt átszol­
gáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, 1906. évi február hó 8-u.

Dr. Musotter, kir. tszéki bíró.

Kiadó lakások.
Tamásfalán, a volt Molnár Lajos-féle 

házban két lakas, melyeknek egyike négy szoba, 
a másik két szoba, konyha kamara és mellék­
helyiségek, azoufeliil miiideuikhez egy darab konyhá­
kért tartozik, május 1 étöl — illetve azonnal is 
— bérbe vehetők. — Bérelni szándékozók lordul 
janak Rimaszombatba. Szabó József mészáros 
tulajdonoshoz. 5_*

Hirdetmény.
1968. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bugyikfala  
község tagosítás lolytán a 2579/869 sz. Igazságügyi mi 
nisten rendelet értelmében készített telekkönyvi átalakí­
tási tervezete hitelesíttetni és ezzel kapcsolatosan mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886 évi XXIX. 
tcz. 1889. évi XXXVIII. t. ez. és 1891. XVI t. ez. a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t ez.-ben szabályozott eljárás és a 
tkjkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosíttatni fog.

E ezélból a helyszíni eljárás a nevezett, községben 
1906 évi május hó 14-én veszi kezdetét.

Eu élfogva (elhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelen­
jeliek ineg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni 
észrevételeiket annal bizonyosabban adjak elő, mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé uem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előfor­
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött napou kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sak fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas ok­
irataik niucsenek. hogy az átírásra az 1886. évt XXIX. 
t.-cz. 15—18 és az 1889. évi XXXV III t-ez 5. 6 7. 
és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga­
zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedése kedvez­
ménytől is elesnek; és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék. — illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

A Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Ri­
maszombatban, 1906. évi április hó 3-án.

Dr. Muzotter kir. tszéki bíró.3 - 3

Rimaszombat, 1906. Nyomatott RÁBELY M IK LÓ S könyvnyomdájában.




